

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECTOR,

JOSE GARCIA CRUZ

SUSCRIPCION: ALMERIA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS : : :

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA AD-
MINISTRACION. OFICINAS Y TALLERES CA-
LLE DE LOPEZ FALCON, NUM. 5 : :

AÑO I.

ALMERIA 28 JULIO 1917

NUM. 101

Cuidadanos y pícaros

Todo pardillo agriado.

Incomprensión

Cuánto y cuánto llega a comprender el que serena, imparcialmente, compara al regresar de Barcelona a Madrid. Viene de una ciudad a una feria de pícaros. Allí lecciones de ciudadanía; aquí jácaras, chistes, ocurrencias, festivas, picardías. Y aquí también hay un pueblo no sólo capaz de la ciudadanía, sino de los sacrificios heroicos; pero lo primero que se echa uno a la cara no es la villa, sino la corte, no es el pueblo, es la chusma. No se reflexiona, no se investiga, no se estudia, ni siquiera se pregunta; se niega estúpida, canallescamente. Se hacen frases que a sus constructores parecen chistosas. Y blasfemando de listezza tales gentes se dejan engañar fácilmente, y en vez de indignarse contra el bellaco que los engaña encomian unánime la listezza del embusterero. Es un pícaro, y hoy, como en los tiempos de Espinol, Cervantes, Lope, Quevedo, la Puerta del Sol de Madrid, el Zocodover de Toledo, las plazas de Castilla, las Universidades de Alcalá y Salamanca (la primera trasladada a Madrid), el Arenal, de Sevilla, el Perchel de Málaga, son centros de pícaros. Lo que fué novela pícarasca, sigue siendo historia contemporánea. Los pícaros han dejado la esportilla y se han metido a gobernantes, y han convertido el patio de Monipodio en salón de la España oficial. Las artimañas pícaras se han convertido en sistema de gobierno. ¿Qué otra cosa sino es la previa censura y la imposibilidad de celebrar reuniones públicas para hablar y oír que el «sonsoniche» de las gateras y de los presidios impuesto de arriba abajo autoritariamente?

Y dentro del piáresco ardor del chiton, ¿no es una pica dura eminentemente clásica el mentir, el desfigurar los hechos, el dar de ellos una referencia falsa y luego impedir que se rectifique la mentira, se aclare el error y se restablezca la verdad? También picardía, digna de ser rechazada con insultos, reproches y violentos anatemas, es bien recibida en la corte de los milagros. Del tergiversador, del falso, se dice, en son de elogio, que es un tío con toda la barba, un tipo largo, de mucha pupila, muy listo, capaz de madrugar, y fiel observador del precepto según el cual quien da primero da dos veces. No se fija la atención en lo sencillo que es acometer al imposibilitado de poder defenderte, se alaba la hazaña, se elogia hasta en letras de molde. Es la tradición pícarasca que asoma a la cara en momentos como este, porque la llevamos en el alma.

Ha hecho fortuna el cuento de la disolución. El gobernador de Barcelona, con solo ir dando golpecitos en el hombro a los «parlamentarios», disolvió la reunión que, según la versión oficial, no llegó a

verificarse. Se ha dado el golpe con la conseja de los sendos golpecitos. Lo primero que hizo un amigo, compañero y paisano, al vernos fué ponernos su mano sobre el hombro derecho y gritar, alborozado, riendo a carcajadas su propio ingenio: «Quedas disuelto.»

Matos —dice otro— disolvió la reunión por el procedimiento en uso para disolver un azucarillo en un vaso de agua: Se mete, se empuja suavemente y disolución hecha. ¡Que jo... cosos niños! Es el andalucismo gubernativo que se derrama sobre la apicarada capital. ¡Que le den la oreja y el rabo!

Es muy triste, más que chistoso triste, todo esto, porque demuestra incomprensión, incapacidad, no ya para resolver el problema, sino para darse cuenta de él. Ansia de renovación, al anhelo de moralidad y justicia, a cuanto ha expresado el pueblo español por diversos órganos desde Marzo al 19 de este mes, se responde con artimañas, guapezas, alardes de habilidad, guasas, derroches de listezza con todo el repertorio de los electores andaluces y los caiques gallego: las dos mayores plagas nacionales.

¿Que se hace para ganar, si vienen mal dadas, unas elecciones en la Andalucía? Se adelanta o atrasa el reloj; se llevan las secciones a donde Cristo dió las tres voces; se suelta de la Cárcel a los hampones y se prende a los electores honrados; se utiliza a algún caballista o bandido de armas tomar y de pelo en pecho; se emborracha; se compran votos; se derrochan el vino, el dinero y el ingenio como en una juerga; se falsifica el censo, se amaña la constitución de las mesas; se redactan actas falsas; se hace alguna sangría como en Benagalbón, si hay gentes que no se dejan engañar, comprar o embruchar, y se miente en el Congreso, se miente en el Tribunal Supremo, se miente en la «Gaceta», se miente siempre, porque Juan Negrín es ministro permanente en España. Y estos artíficios, embudos, embuchados, ardites, que tienen siempre como ingredientes la falsa y la violencia, son los mismos usados para contrarrestar la acción hombrada, cívica, patriótica de Barcelona.

¿Que hay separatismo? Si, no lo negamos; lo hay. El separatismo no está en Cataluña, que en Barcelona se ha gritado «Viva España!» en el palacio de la Ciudad y en las Ramblas; el separatismo es el de los muchos de mala sombra, el de los andaluces «mal angel», el de los pillos patosos, guasones, el de los pícaros de Madrid y Andalucía. He ahí el separatismo.

Más que las versiones oficiales y oficiosas, nos ha dolido un artículo (el titulado «Todo, Codorniu»), de Pedro de Répide en «El Día». Répide es un escritor al que admiramos y estimamos. ¿Por qué no se enteró antes de escribir lo que es peor para Madrid que para Barcelona? ¿Por qué, sin preguntar, sin indagar, sin adquirir noticias, se lanzó a robustecer los embustecos y artificios oficiales, todo embuste y



SENEGALESES COLOCANDO ALAMBRADAS

(Foto: Información)

amano? Si todo aquello —en lo que vibra la voluntad de un pueblo grande— es Codorniu; este hablar por hablar, a tontas y a locas, esta falta de seso, esta propensión a la risotada que de muy leve causa procede; esto de echárselas de listos y dejarse engañar por más vulgares y repetidos procedimientos que los del timo del portugués, es cretinismo nativo o barrachera de pardillo, un vinillo malo que se sucede volando a la cabeza.

Más vale el champaña Codorniu que el pardillo agrio, como el que han bebido los críticos de morondanga, los embusteros de chispa y los cortesanos apaleados que se han dejado engañar.

La embriaguez es una atenuante de la mala acción de censurar dando por verdad la mentira a los privados del derecho, no ya de defensa, sino de escribir con exactitud lo sucedido.

Los que de buena fe han pecado, seguros estamos de que así que se enteren se arrepentirán de su ligereza y enmendarán sus errores.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS

Insertamos a continuación la cuarta lista de donantes que nos ha facilitado la Comisión Recaudadora de Comercio.

Cervecería de don Angel Montesinos, 25 pesetas; Fotografía de don Víctoriano Lucas, 10; Peluquería «Salón Almeriense», 10; Café Variedades, 75; don Pedro Muñoz, 10; doña Catalina Trilla, Correría, 15; Peluquería «Cespedes», 10; Peluquería «Salón Paísien», 10; don Miguel Díaz Zárate, 25; don Joaquín López Rodríguez, 10; señores Aznar y Tonda, 25; Cervecería «El Porvenir», 25; Automóvil de Transportes, 50; don Luis García Romero, 40; don Cristóbal Romero, 15; don F. Manuel García López, 15; don Angel Pastor, 50; don José Sánchez Ulibarri, 50; don Pedro Llorca, 50; don Antonio Gaíbez, 25; don Juan Bas, 25; don Abascal

Giménez, 25; señores Escamez y Morilla, 50.

Señores comerciantes que se han negado a contribuir alegando razones diversas que estimamos no pueden tomarse en consideración ya que afortunadamente para el pueblo de Almería, constituyen una minoría sin importancia y las fiestas por tanto se han de celebrar aún sin contar con el concurso de estos señores.

Don Julio Bou, Agente de Aduanas; don José Trillo Zamora, Agente de Aduanas; don Francisco Rodríguez, Ultramarinos, Calle Real; don José Toro, Droguería, Calle Real; Cervecería «España» (antes Canaletas), Paseo del Príncipe; don Emilio Lacoste, Papelería; don José Roldán, Cristalería, Plaza Nicolás Salmerón; don Juan Sanfisteban, Pastelería, Glorieta de San Pedro.

Es muy de lamentar el proceder de estos señores y veriamos con mucho agrado que volviesen de su acuerdo, pensando que si todos procediesen de igual modo no tendríamos fiestas en el presente año.

Conferencias restablecidas

En atento B. L. M. nos comunica el Jefe de Teléfonos que se han restablecido las conferencias de prensa prohibidas con motivo de la censura.

Suponemos que es la primera medida del Gobierno, ante el escrito de protesta de los directores de periódicos.

Una hoja suelta

En una hoja suelta después del disparo de cohetes, el alcalde comunicó al pueblo de Almería las noticias recibidas de la Comisión Uvera, resolviendo en parte el conflicto que se avecinaba en la próxima campaña.

Ya hay tonelaje suficiente con rebaja de flotas.

La noticia causó gran júbilo, pues era esperada con ansiedad por los uveros.

LA CENSURA

Desde el día 26 de junio, y por acuerdo del Gobierno, amparado en la suspensión de garantías estamos sometidos a una previa censura que no permite tratar

De la cuestión militar.

De movimiento de tropas.

De Juntas de Defensa.

De manifestos y proclamas so- cietarias.

De mitines y huelgas.

De movimiento de buques de guerra.

De torpedeo de barcos nacio- nales o extranjeros en aguas jurisdiccionales.

De exportaciones.

De la asamblea de Barcelona. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Tengálo en cuenta los lectores de nuestro diario para explicarse deficiencias y apaciguar miedos de espíritu que no están en nosotros, y si en las exigencias de la censura acordada.

Banderas de los clubes Totinos y

Lleó se venden en el Café Suizo.

TORERIAS

Anoche nos sorprendió un simpático chico con la entrega de un telegrama enviado por el granadero don Ricardo Montesinos propietario de la hermosa institución «Pan y Letras», se ha organizado.

Originalísima es la idea de propaganda y como estamos seguros de que la Empresa que tan buena idea ha tenido acordándose de esos niños desvalidos, todo lo ha aconsejado, esperamos una porción de cosas de verdadero interés que redunden en beneficio de tan simpática sociedad.

Siguen experimentándose las lora- llidades por cierto y estamos seguros de que para ver a «Cantarito», Marquita y Cu-vas, de robo, tomaremos la entrada con tien po, se ahorra dar cincuenta pesetas por un sinlo.

Palabra.

CINTA CLARO

Las gestiones de la Comisión Uvera

Ayer se cursaron los siguientes telegramas:

Comisión Uvera a alcalde.

Madrid 27-1249

Comisión altamente agradecida eficaz ayuda ayuntamiento te comuni- ca con júbilo que ministros Fomento ha solucionado principal asunto objeto de nuestras pren- siones ofreciendo tonelaje al flete y en las condiciones solicitadas por nosotros. La comisión

Madrid

Alcalde n presidente Consejo Mi- nistros.

Comisión Uvera me comunica



Aguas de Morataliz

Bicarbonatadas.-Magnésicas.-Insustituibles para el estómago.

Las más radioactivas de España.

Únicas en su clase.

Depósito en Almería,



Paseo del Príncipe, núm. 11 (Casa Yost)

ha presentado al gobierno solución favorable al asunto principal de su gestión.

Recomiendo al gobierno de S. M. que me muestra elocuente su cargo y de su interés por los legítimos anhelos de Almería, envío a V. E. con mi personal testimonio de gratitud el sincero y unánime de este pueblo y le reitero con mi fuivo saludó, mis sentimientos de adhesión y respeto.

CARLOS PÉREZ BURILLO

Madrid

Alcalde a Ministro Fomento.

Comisión Uvera me comunica hane breviario de V. E. solución satisfactoria al problema de toneles y fletes para el transporte de uva.

Cuantas fares de aplauso y aplauso de alabanza a dijir a V. E. en nombre de este pueblo con cuya representación me honro, no expresaan fielmente la intensidad de nuestro reconocimiento y el favor de nuestro en uso ante esa muestra eloquente que V. E. ha ofrecido amistando nuestros intereses, calabando en nuestros deseos y demostrando la revisión, el acierto y la rectitud de un espíritu de verdadero gobernante para dar el visto para su ejecución a un problema, que las circunstancias plantaban como gravísimo, eido de circunstancias.

Sirvase, pues V. E. recibir un aplauso unánime y el morro de un muerto hidalgos, y como tal agraciado, que no olvidará nunca ni la cinta del beneficio ni el nombre venerable y amado del bienhechor.

CARLOS PÉREZ BURILLO

Madrid

Alcalde a ministro Gobernación.

Cumplió Uvera me participa feliz éxito de sus gestiones en asunto transporte.

La noticia produce en este pueblo los obligados testimonios de sincera y profunda gratitud; y a mí es muy grato transmitirlos a V. E. en cuyas nobles iniciativas confié con firmeza desde el principio a las gestiones que tan felizmente han terminado.

Sirvase V. E. recibir estos testimonios de reconocimiento, con el mio personal muy sincero, y mi fuivo saludó.

CARLOS PÉREZ BURILLO

Madrid

Comisión Uvera Almería.—Hotel Ingé.

Si telegrama participándome éste asunto transporte, ha producido natural obsequio entusiasmo en la ciudad.

La gratitud sincera y profunda de lo que comparto con entusiasmo, y mis plámenes, tan efusivos como ustedes merecen, son un regalo de los que les tributan todos los almejores. Los mismos sentimientos se extienden y entusiasmo ha participado al Gobierno, especialmente al principio con el Gobierno, espe-

cialmente al ministro de Fomento para quien me parece frío todo aplauso y mezquino todo testimonio de gratitud.

CARLOS PÉREZ BURILLO
Alcalde.

Asociación Uvera a Círculo Mercantil.

Después de grandes incertidumbres causa de nuestro silencio tenemos satí facción inmensa comunicarles Ministro Fomento acabado de manifestarnos de manera terminante y definitiva que podemos contar con tonelaje para el embarque de toda la uva con destino a Inglaterra al flete y en las condiciones solicitadas por nosotros. Cuanto ahí se haga para exponer reconocimiento al Ministro Fomento por la solución dada y al Gobierno por su actitud está justificado. Seguimos gestionando demás asuntos encargados a esta Comisión, con impresiones satisfactorias.

PODÉMOS HABLAR

De las visitas de Dato al Nuncio.
De las camilonas políticas.
Del caciquismo de Sánchez Guevara.
Del caciquismo de González Besada.
De las tonterías reales que se les ocurren a nuestros políticos locales o nacionales.

De la tesis o los "microbios vengadores".

Del polo y demás juegos no prohibidos.

De la abdicación del rey de Grecia.
De la revolución rusa.

¿POR QUÉ LUCHAN LOS SOLDADOS AMERICANOS?

Un redactor de «Le Petit Journal» ha contestado desde su periódico a esta pregunta: ¿Por qué ustedes no nos dan los americanos? Mejor dicho, son los propios soldados yanquis los que han respondido. El periodista se ha limitado a reproducir lo que los soldados le dijeron.

El llevaron los yanquis a Europa, convencidos de su misión trascendental, después de haberse asimilado la gravedad solemne de la hora presente. Son la verdadera democracia, la representación genuina de la soberanía popular. Un simple soldado, un paisano oriundo de Ohio dijo al periodista: «Francia nos ayudó en otras ocasiones para que conquistásemos nuestra independencia y es muy justo que nosotros ayudemos ahora a Francia». Los americanos conocen la Francia del 89 y de los Derechos del hombre, la Francia de la libertad y del progreso y la ven muy hermosa en sus ideales.

«Francia se está jugando su porvenir», dijo América, y envió por miles sus hijos, a Francia. A eso ha venido, a luchar por la libertad, por la democracia, por el establecimiento de la paz, por la felicidad

del mundo. Dispuestos están a realizar cuantos sacrificios, de sangre y festejos, de pesares y privaciones, y de dinero, sean necesarios, con tal de lograrlo. Así lo han dicho y así lo harán.

Francia y Norteamérica se han unido fraternalmente, cuya robustez resiste al tiempo. Los soldados americanos han ido a Francia, no solamente porque se los ordenaron sus jefes, sino porque su conciencia les guia. La conciencia colectiva del país está formada con el acuerdo unánime de todas las conciencias individuales. Saben los soldados que no van a encontrar en la guerra más que sufrimientos y muerte y van, sin embargo, a la guerra. Así lo ha dicho Wilson y así lo ha cumplido el pueblo.

El periodista parisien asistió a una ceremonia religiosa en un templo anglicano. Quizá era él el único francés que había en el templo. El pastor habló a los soldados y les dijo: «Hijos míos, la prueba será dura, muy dura. Pero tened confianza en el Señor. Dios os dará la victoria, porque nuestra causa es justa».

En un restaurante, un oficial a quien el periodista fué presentado, dijo a este, lleno de emoción: «Ve aí a mí, you heart to heart and hand in hand». (Nosotros estamos con vosotros, corazón junto a corazón y la mano en la mano).

Habló después con un capellán castrense americano y le preguntó:

—¿Qué piensan ustedes del presidente Wilson?

—Es la más grande figura de la guerra—respondió el sacerdote.

El ha seguido su camino sin precuparse de lo que pudieran decir. Insultado, ultrajado, amenazado, inciso en su propio país, no se ha desviado nunca de la ruta emprendida. Ha llegado a ser, por su actitud, el que ha de fallar en este gravísimo asunto y dictará su veredicto en justicia, sin odios, sin rencores, sin egoísmo. Cuando decía la guerra a Alemania, su discurso no fué una manifestación política, sino una requisitoria y una sentencia de muerte.

—¿Qué pensáis de Francia—volvió a preguntar el periodista.

—Francia—contestó el sacerdote—es el holocausto santo ofrecido a la más santa de las causas.

Así es como piensa los americanos. Al venir a Europa, vienen a salvaguardar, generosa y desinteresadamente, sin esperar otra recompenza que la satí facción íntima que produce el deber cumplido. Wilson está dispuesto a enjuagar para siempre la sangre sobre los campos de batalla y a hacer que no vuelva a derramarse. Busca la paz, la paz universal, establecida sobre las bases solidísimas de la libertad, de la justicia, de la democracia y del respeto al derecho.

Y eso mismo buscan sus soldados, esos soldados que tanto impresión causaron al reportero francés, al verlos con sus uniformes azules, nuevos y llamantes, y que contrastaban con los pálidos soldados franceses, cuyos uniformes, des-

AYUNTAMIENTO.

Comisión de festejos

Ayer se reunió la Comisión de Festejos bajo la presidencia del señor Moreno Nieto.

La Comisión se ocupó de la organización del programa de fiestas, en el que figurarán verbenas y bailes populares en todos los barrios, dos corridas de toros, veladas en el Boulevard y Parque, festival tau-

riño a beneficio de «Pan y Letras», certamen de bandas de música, festival en la plaza de toros y otros acordando reunirse nuevamente esta mañana para redactar la moción que se presentará al Ayuntamiento.

Un concurso

Con arreglo a las bases publicadas se celebró ayer mañana en el despacho de la alcaldía el concurso para la venta de hierros viejos existentes en los almacenes del Ayuntamiento.

Se presentaron cuatro proposiciones suscritas por los señores siguientes:

Don Antonio Ramírez Ropero que ofrecía 140 pesetas por tonelada de hierro dulce y 181 por la de hierro fundido.

Don José Ereño 150 pesetas por tonelada de hierro colado y 105 por la de dulce.

Don Rafael Marín García 190 pesetas por cualquiera de las clases.

Don Juan García Moya 168.

Le fué adjudicado el concurso al señor Marín García como mejor licitador.

Comisión de Beneficencia

No pudo reunirse ayer por falta de número la Comisión de Beneficencia.

De Quintas

Todos los mozos pertenecientes a la quinta del año actual que han sido declarados soldados en las secciones deberán presentarse a partir desde el día 4 de Agosto en la Quinta de Quintas de este Ayuntamiento para recoger los correspondientes pases de caja, evitando así los perjuicios consiguientes.

Pérdida

Anteayer se extraviaron unos jueves en el Teatro Variedades. Rogamos a la persona que los recoja, los entregue en la redacción de este diario, calle de López Falcón, donde se le gratificará.

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal durante el día de ayer.

AYUNTAMIENTO

DE ALMERIA

CONTADURIA

Almería 27 de Julio 1917.

Presupuesto municipal Pesetas

Existencia del dia 26... 16 555.75

Pagos en el dia de hoy 41.80

Total..... 16 513.95

Ingresos de hoy.....

Existencia para el dia 28 16 513.95

Presupuesto carcelario Pesetas

Existencia del dia 26... 510.19

Pagos en el dia de hoy

Total..... 510.19

Ingresos de hoy.....

Existencia para el dia 28 510.19

FLOR DE LIS

E éxito alcanzado por la AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES establecida en la calle de Méndez Núñez, número 22, rebasa toda ponderación, y es un verdadero acierto, encargando a ella las reclamaciones y la revisión de los portes pagados.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosa, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo. Urbano Fernández Giménez.

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El gobernador de Barcelona

Madrid 27

Hoy ha llegado a esta corte el gobernador de Barcelona, señor Matos.

Ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Esta tarde, ha conferenciado también con el señor Dato.

Lo que dice el presidente

Madrid 27

Al visitar hoy al señor Dato, le hemos preguntado que si consentía la celebración de la nueva Asamblea que los parlamentarios catalanes quieren celebrar en Madrid.

El señor Dato contestó manifestando que ante todo era necesaria lo que exista este propósito, pues el gobierno no lo conoce.

Desmintió que el ministro de la Guerra, señor Primo de Rivera, haya expresado deseos de descansar, cuando nunca habló de ello. Precisamente trabaja con un celo y patriotismo dignos de elogio.

Negó que se haya pensado en que un hombre civil ocupe la cartera de guerra.

Anunció que mañana se restablecerán las conferencias telefónicas de prensa.

Preguntado el señor Dato si se suavizará la censura, contestó que mientras ésta exista, se aplicará, pues es enemigo de dejar la muestra, no habiendo tienda.

Francos y Libras

Madrid 27

Cotización de hoy:

Francos, 75'00.

Libras, 20'57.

Gestiones de la comisión almeriense

S0.

Madrid, 27

Ayer visitó la comisión de jueces almerienses acompañada del diputado por esa provincia, señor Giménez, al director general de comercio, al que dieron extensos detalles del conflicto uvero.

Hoy han visitado al ministro de Fomento, señor vizconde de Eza.

El señor Jiménez le expuso la urgencia de resolver el conflicto, pues de otra manera, la situación de Almería será desesperada.

El ministro le contestó diciendo que estaba dispuesto a salvar los intereses uveros.

Prometió solemnemente como ministro y como presidente de la Junta de deportes, dedicar doce vapores escalonados, a transportar uvas a Inglaterra.

Las palabras del ministro fueron tan categóricas, que dejaron satisfechos a los comisionados.

El vizconde de Eza, ofreció además la rebaja de fletes, con arreglo a lo solicitado por la comisión.

Esta regresará a Almería el próximo domingo.

Habla el ministro de Fomento

Madrid, 27

El vizconde de Eza ha dicho hoy que en breve redactará un proyecto de ley, implantando en toda España la concentración parcelaria, con lo que la Agricultura obtendrá beneficios grandísimos.

El ministro mostró esperanza del éxito seguro que alcanzará este proyecto.

Visitando al señor Andrade

Madrid, 27

Hoy ha visitado al señor Andrade una comisión de maestros para pedirle la supresión de las categorías intermedias.

El señor Andrade les manifestó que era imposible concederles lo que pedían, sin el concurso de las Cortes.

Otro conferenciamiento

Madrid, 27

Nuevamente ha vuelto a conferenciar el gobernador de Barcelona, con el presidente del Consejo.

El señor Matos marcharase mañana por la noche.

La protesta sobre la censura

Madrid, 27

Los señores Dato y Sánchez Guerra han conferenciado hoy extensamente.

Sábase que han tratado del mensaje de protesta sobre la censura presentado por los directores de periódicos.

De Santander.-Llegada de los reyes

Madrid, 27

A bordo del yate «Giralda» han llegado hoy los reyes.

Dispensóles un cariñoso recibimiento.

En el desembarcadero fueron recibidos por los infantes y las autoridades.

Don Alfonso revistó a la compañía encargada de rendir honores.

Los pescadores entregaron a la reina doña Victoria varias canastillas de flores.

Las señoritas de la aristocracia hicieron igual obsequio a la soberana.

Una colisión--Varios heridos--Detenciones--Intento de asalto al cuartel de la Guardia civil--Gran ilusión--Cierre del comercio

Madrid, 27

Un grupo de obreros metalúrgicos que se hallaban merendando en

el barrio de las Arenas, cuestionó con un huelguista, dando esto lugar a una colisión, de la que han resultado varios heridos por arma blanca.

Intervino la benemerita deteniendo a los agresores.

Al ser estos conducidos al juzgado, sus compañeros intentaron libertarlos.

Pretendieron además arrebatar los fusiles a los dos guardias y al cabo que los conducían.

Los civiles dispararon hiriendo a cinco de gravedad y seis levemente.

Los revoltosos intentaron asaltar el cuartel de la Benemérita, para apoderarse del cabo y del oficial de guardia.

Varios números lograron impedir que los revoltosos realizaran su intento.

Se ha establecido la tranquilidad.

Sigue patrullando la guardia civil.

Mientras se desarrollaban estos sucesos, produjose una gran alarma.

El comercio cerró sus establecimientos.

De Valencia.-Varias noticias

Madrid, 27

El juzgado especial ha procesado a treinta de los detenidos en los pasados sucesos.

—Se ha decretado la libertad de cuarenta y seis, entre ellos una mujer.

—Ha terminado la huelga de los ferroviarios.

—El distinguido don Félix Azzati ha visitado a los ferroviarios detenidos.

—El capitán general ha publicado una orden de la plaza, felicitando a los soldados.

DE LA GUERRA

Resumen diario de las operaciones

Madrid, 27

«Ha mejorado para los aliados la situación en la zona de Graonne donde han rechazado al enemigo de toda la colina de California. Los franceses que habían tenido que replegarse a las trincheras de protección, han recuperado la primera línea, y hasta un pequeño reducto saliente al Nordeste, que evitó voluntariamente el adversario.

En la colina de Casamatas no solo han reconquistado todo el terreno perdido, sino que, además han ganado alguno al invasor.

Al reanudar francamente la ofensiva, han obtenido una gran victoria y no han logrado contenerlos todos los contraataques enemigos renovados sin interrupción.

Presigue la intensa lucha de artillería al Oeste de Verdún, y al Este de Reims.

Asegura el parte alemán que entre esos dos ríos se lucha encarnizadamente, y que los rusos han conseguido ventajas locales.

LOTERIA NUM. 2.

En esta administración, situada en el número 26 del Pasaje del Príncipe (por bajo del Hotel Simó) hay billetes, decenas y miles triples a 3 pesetas décimo, para el sorteo del día 1.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Vea que periódico es el que más se lee en él.

SULFATO DE COBRE

Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia

17, GRANADA, 17

Sulfato de cobre

—Y—

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMARÁ

Alfredo Rodríguez Burgos,

Gerona, 5

IMUEBLES

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación.

